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Begroting  -  Vorderingensaldo 2015

Tijdens de begrotingscontrole 2015 raamde de minister het vorderingensaldo 2015 op 
560 mio euro. Dit saldo is ook gebruikt als basis voor het Vlaamse 
ontwerpbegrotingsplan dat in het kader van de Europese afspraken is overgemaakt aan 
de federale overheid. 

In het kader van de opvolging van het begrotingsresultaat nemen regeringen soms 
bijzondere maatregelen. Denken we maar aan de omzendbrief van de federale overheid 
m.b.t. het bewaken van de uitgaven, zoals verschenen in het Staatsblad van 21 oktober 
betreffende de begrotingsbehoedzaamheid op het einde van het begrotingsjaar 2015.

Recentelijk werd in de media ook nog aandacht besteed aan ‘reserves’ in fondsen, in 
casu het Boscompensatiefonds, die niet mogen uitgegeven worden omdat ze anders ESR-
matig tot een verhoging van de uitgaven zouden leiden.

In de commissie mochten we recentelijk ook vernemen dat de gewestelijke 
belastinginkomsten momenteel 400 mio Euro ‘achter lopen op de ramingen’.

1. Wat is momenteel de laatste raming van het vorderingensaldo 2015,gelet op de stand 
van zaken qua uitgaven en inkomsten?

2. Wat is het bedrag aan reserves dat in diverse (begrotings)fondsen ‘geblokkeerd’ zit 
omwille van het gegeven dat de uitgaven in jaar x niet hoger mogen zijn dan de 
inkomsten in jaar x. Wat is het totaalbedrag aan middelen dat momenteel bij de 
verschillende fondsen op een rekening staat?

3. Overweegt de minister een gelijkaardige omzendbrief als de federale overheid (cfr. 
supra) op te leggen aan de administratie? Of gelden er momenteel andere 
ambtshalve ‘blokkages’ van kredieten? 



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 38 van 22 oktober 2015
van JAN BERTELS

1. Hiervoor verwijs ik naar het rapport van het ambtelijk monitoringcomité van oktober 
2015 met betrekking tot de prognose van het uitvoeringsresultaat 2015, dat op 30 
oktober overgemaakt werd aan het Vlaams Parlement. 

2. De ontvangsten van begrotingsfondsen zijn geaffecteerd. Er is momenteel een saldo 
beschikbaar gelet op decalage tussen ontvangst en uitgave. Deze decalage heeft in 
het verleden een positieve impact gehad binnen het globaal begrotingsresultaat en is 
op die manier ook “aangewend” voor andere uitgaven of voor het temperen van het 
globaal begrotingstekort. 
Gelet op de affectatie kan men blijvend aanspraak maken op het financieren van 
specifieke uitgaven met de ontvangen middelen. Het totaalbedrag dat op 28 oktober 
2015 als vereffeningskrediet in het financieel systeem beschikbaar is bij de 
verschillende begrotingsfondsen is opgenomen in bijlage 1. Het bedrag per 
begrotingsartikel is samengesteld uit de overdracht van beschikbare middelen van 
voorgaande jaren, die verhoogd zijn met de reeds gerealiseerde ontvangsten en 
verminderd zijn met de reeds gerealiseerde uitgaven in 2015.

De bevoegde ministers hebben het recht om het huidig saldo naar een lager niveau 
te brengen, maar dan moet dit:
a) Aangebracht worden op een technische en/of politieke bilaterale.
b) Moet het ook praktisch haalbaar zijn om de actueel voorziene uitgaven naar een 

hoger niveau te tillen dan nu het geval is
c) Dient rekening gehouden te worden dat de mogelijkheden om te versnellen 

beperkt zijn binnen het bereiken van een globaal begrotingsresultaat.

3. Sowieso zijn kredieten limitatief van aard. Er zijn momenteel geen bijkomende 
kredietblokkeringen gepland. 
Zoals aan de parlementsvoorzitter aangegeven bij de overmaking van het 
monitoringrapport van oktober, zal het monitoringrapport verder worden geduid aan 
de commissie voor Algemeen Beleid en Financiën en Begroting. Hierbij zal de nodige 
aandacht worden gevestigd op de specifieke eenmalige elementen die het verwachte 
begrotingsresultaat voor 2015 beïnvloeden.

BIJLAGE

Overzicht


